

**香港法律服務論壇 2014**  
**「香港法律服務 – 邁向全球，首選香港」**  
**香港貿易發展局服務業拓展總監古靜敏致辭**  
**2014 年 9 月 16 日**

---

尊敬的袁司長、劉市長、各位領導、各位嘉賓：

早上好！首先，我謹代表香港貿易發展局，歡迎各位出席第三屆香港法律服務論壇。

眾所周知，香港是亞洲首屈一指的營商中心，不少內地企業利用香港的商貿平台「走出去」，海外公司也借助香港服務業專才，進軍內地市場。根據貿發局一項調查顯示，大多數亞洲區受訪公司認同香港是區內首選的核心商業區，在金融、專業服務以及知識產權貿易等方面都有一定的優勢。不少跨國企業對香港的專業服務，投下信心的一票。一直以來，山東和香港的經貿來往關係密切。自 2010 年開始，香港已經成為山東最大的外資來源地。超過 40 家山東企業已來港上市。

貿發局一直致力推動中港兩地的經貿合作，協助內地企業利用香港專業服務升級轉型，走向國際。同時，貿發局也積極推動海外公司，利用香港平台打入中國市場。

山東省是中國經濟最發達、經濟實力最強的省份之一，貿發局非常重視香港與山東省之間的經貿聯繫工作。去年 10 月，貿發局與山東省政府共同主持第二屆「魯港經貿合作聯席會議」，議定了多項計劃，其中 – 「香港 • 山東周」剛於七月在香港舉行，深化了山東企業與香港和在港外國企業的交流合作。

在「十二 • 五」規劃的引導下，內地企業在跨境貿易以及海外投資併購方面的活動日趨頻繁。在促進內地企業到海外投資方面，香港擔當了非常重要的角色。國內的海外投資，約有六成流向了香港，或者經香港流向世界各地。

就在這個月，貿發局與國家商務部以及山東、江蘇、浙江三省的商務廳，再次組織投資合作代表團，聯合內地企業及香港服務業代表，包括律師、會計師及其他專業人才，前往美國及加拿大考察，尋求海外投資合作夥伴，進行商貿配對、參觀交流，探討合作機會。

另外，貿發局每年會在一個內地城市舉辦「轉型升級 香港博覽」，協助內地企業利用香港服務業增值轉型、走向國際。今年 6 月在南京舉行的活動得到了當地多家機構鼎力支持，反應熱烈。我們已經計畫明年在山東省舉辦這項大型活動，進一步推動魯港企業之間的合作。

當然，國際性的服務業論壇也是幫助內地企業瞭解國際形勢的好機會。貿發局每年在香港舉辦一系列大型國際會議，包括亞洲金融論壇、亞洲物流及航運會議以及亞洲知識產權營商論壇，探討全球最新發展趨勢和亞洲區的商機。我誠意邀請各位積極來港參加。

今天是個難得的機會，請各位聽取香港多位法律專才就不同議題分享寶貴的經驗。我祝願各位在今天的論壇中對香港的法律服務有更深入的了解，可以滿載而歸。謝謝!